
navadnimi elrobci po kakem dobrem navodu. 
Dalje pa je treba pomisliti, da so desetinke vsikako drobci, in r 

zumejo se naj ložeje, ako se zamenjajo v drobce z manjšim imenovancei 
tedaj na %i %i %> %• To se tudi naj ložeje od prostega ljudstva n 
učimo, ker po navadi govore od pol četert ure, od pol maslica, od p 
četertinke, namesto da bi govorili od osmin i. t. d. Ako pa drobce z n 
manjšim imenovavcem naj prej razumemo, je pa tudi dosledno, da bi 
ljudski šoli začeli tudi sedaj naj pervo z navadnimi drobci številiti, pi 
zneje še le z desetir.kami. 

Kaj pa pomaga desetinke obdelovati pred navadnimi drobci, al 
naloge iz naštevanja in razštevanja pri desetinkah izpeljujemo ravr. 
tako, kakor pozneje pri navadnih drobcih, katere pa otrok vendar lože 
razumeva. 

Obdelovati desetinke in navadne drobce ob enem ne kaže, ke 

Prav naravno je, da 
t 1 • ! 



navadni drobci ena in ista reč, le oblika je drugačna, pa ravno oblik; 
toliko obtežuje. Poprej bo otrok razumel eno posamesno obliko, preder 
bo eno in isto reč znal pokazati v dvojni obliki. Od začetka tedaj h 
posamesnost, in eno za drugim. Primerjanje dveh stvari le potem ve 
liko koristi, kedar stvar stvar pojasnuje. Sicer pa nastane lahki 
zmešnjava in negotovost. 

Iz teh razlogov se kaže, da je pravi prostor desetinkam za navad 
nimi drobci, kakor je bilo poprej po računskih knjigah. 

Z desetinkami naraste ljudski šoli večja naloga, in treba bo varčni 
ravnati s časom in tvarino, da se za desetinke pridobi potrebnega časa 
Zato naj se pa le odbere, kar je naj bolj praktičnega in potrebnega 

Dobro bi bilo eno leto, preden otroci izstopajo iz šol, vaditi jih 
obojnih drobcih, da bi poslednje leto izdelovali le naloge. 

Pisanje v ljudski šoli. 

V naj novejšem času ne gleda se veliko na lepo pisanje ali m 
lepopisje v ljudski šoli, ker večina učiteljev ravna se po pravilu, da na 
se učenci vadijo bolj spisovati in o spisanem govoriti i. t. d. To j 
prav; toda kaže se, da se lepa pisava vedno bolj pogreš 
po šolah in sploh v vsakdanjem življenji. Težko dobi se kje še kak 
lepo pisanje, in tako imenovani krasopisi so bele vrane. Še celo me 
učitelji je malo takih pisalcev, da bi učencem za zgled pisali, če boel 
to tako napredovalo, kmali ne bodemo videli nikakoršnega lepega roke 
pisa več, in ljudje bodo tako neredno pisali, da pozneje sami svojeg 
rokopisa ne bodo razločevali. Čas je, ela se tej napaki v ljudski šo 
vrata zapirajo, in da se bolje gleda na lepo pisanje. Dobro vemo, d 
sedaj učitelj pri tolikih šolskih naukih ne more veliko časa porabiti z 
pisanje, vendar, ako ima učitelj sam okus za lepo pisavo, bode p 
vsaki priliki učence napeljeval, da jim že v začetku, že pri zlogovan 
položi pravo poellago za lepo pisanje. 

Zavoljo tega naj učitelj 
1. že pri pervem nauku, ako se učenci uče čerke poznavati, ime 

novati in pisati, pazi, da jim vsako eerko pravilno na tablo zapiše i 
razlaga po vseh njenih delih. • 

2. Učitelj naj učencem nikoli ne pusti, da bi prehitro pisali, ton 
naj jim tudi prehitro podobo za podobo ne kaže, temuč malo, pa t 
malo naj dobro prebavljajo. 

3. Kedar pervenci na tablico pišejo, naj učitelj pazi, da učem 


